

七遗址入选“国家队” “双申遗”下月迎“大考”

我市7项目列入国家“十二五”期间150处大遗址名单,新增丝绸之路和大运河

核心提示

我市丝绸之路和大运河“双申遗”工作进入倒计时。昨日召开的全市文物工作中迎检动员会透露:在日前财政部和国家文物局公布的“十二五”期间150处大遗址名单中,我市的丝绸之路和大运河位列其中,我市的入选项目从“十一五”期间的5处增加至现在的7处。会议对申遗迎评、大遗址保护及博物馆建设等工作进行部署。

我市入选“国家队”的7处大遗址

丝绸之路

大运河

二里头遗址

偃师商城遗址

汉魏洛阳故城

隋唐洛阳城遗址

邙山陵墓群

制图 周敏



曹休墓博物馆有望年底前开建

我市公办博物馆建设加快推进,民办博物馆异军突起。截至目前,全市各类博物馆已达37家,打造“博物馆之都”势头强劲。

下半年,我市将积极推进丝绸之路博物馆、曹休墓博物馆和契约文书博物馆筹建工作,其中备受关注的曹休墓博物馆待资金到位后,有望在年底前开工

建设。 我市还将对古代艺术博物馆、隋唐大运河博物馆、定鼎门遗址博物馆进行提升改造,加大对民营博物馆的监管、引导和扶持,逐步建立健全门类齐全、特色鲜明、内涵丰富的博物馆展览体系,推进博物馆免费开放,让社会公众充分享受文化保护成果。

摸清“家底”,修复一批市级文物保护单位

历时4年的第三次全国文物普查工作结束,我市不可移动文物9320处,新发现不可移动文物8321处,其总数量居全省第一。其中,有22处文物保护单位列入第七批全国重点文物保护单位,全国重点文物保护单位数量增至43处。

我市可移动文物种类丰富、数量庞大、价值突出,为摸清文物“家底”和保存状况,下半年,我市将全面启动可移动文物普查工作。

下半年,我市将重点做好一批市级文物保护单位的保护维修工作,对河南府城隍庙、安国寺、洛八办旧址、洛宁文庙等文物保护单位进行维修保

护,对关林、山陕会馆、周公庙等古建筑群进行维修保护和周边环境整治,加强对龙门石窟、土遗址、古墓壁画环境的检测和技术保护,做好古建筑、古民居的修缮和保护。

下半年,我市还将加强对文物勘探和考古发掘工地的管理,注重考古成果的整理、推介和转化,探索公共考古、数字考古的有效途径,提高田野考古发掘质量。同时,积极推进柴沟旧石器遗址和宜阳韩城考古基地建设。

市领导李柳生、谭建忠、任海航参加会议。 本报记者 常书香 通讯员 周菲

政务要闻

■ 昨日,我市召开农村环境集中整治第九次新闻发布会暨美好乡村建设再动员会。市委常委、农工委书记史秉锐指出,美好乡村建设是当前和今后一段时期我市新农村建设的核心任务和核心任务,各地务必真抓实干,强力实施农村环境集中整治,稳步推进美好乡村建设。(白云飞 陆永升)

我省今年考试录用公务员方案确定

我市招录338名公务员

8月13日开始报名 9月21日进行笔试

本报讯(记者 李迪博 特约记者 李帆)昨日从市人力资源和社会保障局的获悉,我省2013年统一考试录用公务员方案已确定。全省本次共计划招录3835人,乡镇机关还将面向目前在岗、截至2013年12月31日连续任职满3年的优秀村干部(村两委成员及大学生村干部)招录200人。

本次招考,洛阳计划招录338人。其中,市直单位招录43人,包括市委办、市委宣传部、市人大常委会办公室、市信访局、市中院等多个单位;涧西区、西工区、偃师市、孟津县等县(市)区直机关及县属乡镇机关均有招录计划。相关职位信息可登录河南省人力资源和社会保障厅网站(http://www.ha.hrss.gov.cn)、河南省公务员局网站(http://www.hngwy.gov.cn)、河南人事考试网(http://www.hnrks.gov.cn)以及洛阳人才网(http://www.lyhero.com)查询。

此次招录的公务员要求年龄在18周岁至35周岁(1978年8月13日至1995年8月13日期间出生),大部分学历要求为本科以上,部分乡镇机关要求具有大专以上学历即可,或要求考生有基层工作经验。

报考洛阳市直单位、洛阳市所属县(市)区直单位、乡镇机关的人员,需进行网上报名。报考者可于8月13日8时至8月17日18时,登录洛阳人才网考试中心专区,点击“网上报名”进入报名系统,按要求提交报名信息并上传本人电子照片。通过报考资格初审的人员,于资格初审通过后至8月19日18时期间通过原报名网站缴纳笔试考务费,并于9月17日8时至9月21日16时进入网上报名系统,下载并打印准考证。

报考我市所属乡镇机关面向优秀村干部的人员,需进行现场报名。报考者可于8月15日至8月17日每日8时至16时到洛阳市人事考试中心(新区会展中心二楼大厅)进行现场报名。

报考者按每人每科30元(两科共60元)缴纳笔试考务费,现场报名人员还需缴纳12元的数码照相费。农村绝对贫困家庭人员和享受国家最低生活保障金的城镇家庭人员报考时,可免缴笔试考务费。

笔试安排在9月21日进行,考试科目包括行政职业能力测验和申论两科。

2013年省农业产业化集群名单公布

我市4个集群上榜

本报讯(记者 赵佳)近日,省政府办公厅公布了2013年省农业产业化集群名单,我市4个农业产业化集群上榜,涉及畜牧业及中药材种植业。

这4个农业产业化集群分别为:新安县的河南春天牧业生猪产业化集群、宜阳伊众肉牛产业化集群、偃师众品生猪产业化集群、栾川山中药材产业化集群。

河南春天牧业科技发展有限公司负责人介绍,农业产业化集群类似于工业产业集聚区,以该公司为例,其产业链包括饲料生产加工、生猪养殖销售、有机肥加工、果蔬种植销售、生猪屠宰、肉品分割、肉品深加工等环节,覆盖区域以新安县为主,辐射开封、周口、南阳、义马、伊川、孟津、偃师等地,采取“种、料、防、管、销”五统一的“公司+基地+农户”模式。目前,该集群年销售收入23.2亿元,计划到2020年发展至出栏200万头生猪的产业化集群,带动8000个规模化、标准化生猪饲养场户,吸纳2万名农民就业,实现年产值52亿元。

7处大遗址入选“国家队”

会议透露:日前财政部和国家文物局联合印发的《大遗址保护“十二五”专项规划》提出,“十二五”期间我国要构建以150处大遗址为支撑的大遗址保护新格局。在150处大遗址名单中,我市有7个项目位列其中。

这次我市入选的项目比“十一五”期间增加了两个,分别为丝绸之路和大运河。入选“国家队”后,国家财政部和国家文物部门将给予更大力度的经费和人才保障。下一步,我市也将充分利用这一难得的政策机遇,立即启动洛阳片区大遗址保护发展战略研究,寻求一流的设计策划团队。

第一,我市将全面推进隋唐洛阳城

“一区一轴”国家遗址公园等一批大遗址保护展示项目,做好明堂、天堂遗址内部展陈提升工程,启动九洲池遗址保护展示工程建设和应天门、天津桥遗址保护展示工程前期工作;

第二,继续推进汉魏洛阳故城国家考古遗址公园建设,启动南部礼制区(灵台、太学、明堂、辟雍)修建性详规编制,开展西阳门、内城城墙、太极殿遗址保护展示及汉魏洛阳故城遗址博物馆前期研究;

第三,继续做好偃师商城遗址等第二批国家考古遗址公园申报工作;

第四,完成邙山陵墓群总体规划大纲编制。

各申遗点全力“备考”,获国家文物局充分肯定

作为隋唐大运河的中心和丝绸之路东方起点之一,也是全国唯一同时参与大运河申报世界文化遗产和丝绸之路申报世界文化遗产的城市,我市共有5个遗址点入选“双申遗”最终名单。去年以来,我市相关部门加强对首批申遗点的文物保护和环境整治工作,让昔日历史遗存再展风采。今年7月初,国家文物局申遗预验收组对我市申遗工作预验收,充分肯定我市申遗准备工作。

下月,联合国教科文组织专家将来到洛,对隋唐洛阳城定鼎门遗址(含明

教坊、宁人坊)、汉魏洛阳故城内城遗址以及新安汉函谷关遗址、回洛仓遗址、含嘉仓遗址160号仓窖进行现场评估验收。会议要求各申遗点严格按照申遗文本和管理规划相关技术要求,全面提升保护展示、环境整治、管理和基础设施建设水平,加强这5个遗址公园的展陈提升和管理创新,积极推进遗址公园对外开放,让群众“看得见”文化遗产,共同分享申遗成果,确保申遗圆满成功。

参加志愿行动 保护城市遗产

昨日,两名志愿者在山西新绛县光马村的白台寺参加文化遗产修复保护工程。

当日,14名来自中国和法国的“中国城市遗产保护志愿者工作营”志愿者在全国历史文化名城山西省运城新绛县光马村的唐代所建的白台寺,参加文化遗产修复保护工程。

“中国城市遗产保护志愿者工作营”是民间志愿者组织,在暑假期间组织以建筑等相关专业大学生为主的志愿者队伍参加古建筑修复劳动,通过志愿行动唤醒人们对城市遗产的保护意识。2013年“中国城市遗产保护志愿者工作营”同时在苏州、山西平遥和山西新绛开营。(新华社发)



让更多山里娃看到希望

微观城事

品牌新闻 见报有奖 欢迎@洛阳日报

洛阳日报

【热点速读:小山村走出百余名大学生,能让你想到些什么?】偃师市大口乡王寨自然村有100多户400多口人,从1995年至今先后走出100多名大学生,平均每3户人家就出1个大学生,其中博士、硕士近10人,成了附近有名的“秀才村”。近日,该村19岁女孩张怡接到北京大学录取通知书,又引起了人们对该村的关注。(本报8月6日04版报道)

洛报读者(腾讯微博听众)

我想说四点:其一,是金子无论在哪里都会发光的。其二,学校的师资力量固然重要,自己的勤奋刻苦也不可或缺。其三,希望国家均衡发展教育,让更多的农村孩子看到希望!其四,一个孩子考上大学,可能会改变一家的命运,山里娃们更要加倍努力,走好未来

的路。

我也来自农村,深知家乡教育水平的落后与自己考上大学机会的难得。父母的坚定支持,让我坚强地走到了今天,说一千道一万,回报父母、回报家乡、回报社会,才是我们义不容辞的责任与担当。

我们一直强调科技强国,归根到底还要靠人才强国。山里娃们要格外珍惜上大学的机会,刻苦学习、勤于实践、全面发展,将来成长为国家建设需要的复合型人才与拔尖型人才,为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的一分力量!

知识的力量无穷尽,外面的世界很精彩,大山注定遮挡不住山里娃们对知识的渴望、对外界的向往!

@zzu强明阳(新浪微博粉丝)

氛围会相互感染,村里人信息闭

塞,亲历的机会较少,便会无限放大成就。如果一个孩子外出打工衣锦还乡,外出打工则会成为公认的好出路,那么外出打工的人就会越来越多。同样,如果一个大学生有出息,其他家庭也会相互效仿,孩子们耳濡目染,生长在自然村受到诱惑较少,便更心无旁骛地追逐既定的梦想。

@飞比寻常同学(新浪微博粉丝)

一个小山村10年来走出百余名大学生,一方面说明了我们的农村对教育的愈加重视,另一方面也显示出政府对农村教育的大力投入。然而惊喜赞叹的同时,其实我们更应当关注这些“走出去”的农村大学生毕业后的生存现状。

很多从农村出来的学生,进入大学后出现各种不适应,进入大学前由于自

己学习成绩好、高考成绩好,被老师、亲戚和老乡视为榜样。然而进入大学后,所有的光环一下子全部褪去,面对比自己见识更广的城市同学,自己陷入失落甚至自卑在所难免。毕业后,农村大学生往往受户籍、人脉等各种羁绊,而比城市大学生更难就业。

《感谢》@洛阳老酒”对本栏目的大力支持,以上网友每人将获得价值128元的洛阳老酒1瓶。下期聚焦的话题,出自本报8月8日12版报道《洛阳舞有望走向全国》。您是广场舞爱好者的吗?当“僵尸舞”等“外来舞”逐渐占据洛阳的广场,您对洛阳特色的原创舞蹈有何期待?欢迎通过新浪和腾讯微博关注“@洛阳日报”,根据相关话题预告畅所欲言,只要言之有物,一经本栏目刊发采用,您将有奖可拿哦。

洛平微话

【你好,洛阳】更营养、更健康、更高端,牡丹籽油获封“世界上最好的食用油”。近几年,洛阳油用牡丹种植基地遍布全市9个县(市),种植面积达6万亩,显示出广阔的发展前景。发挥资源优势,突破技术瓶颈,“牡丹花都”当敢为天下先;拉长产业链条,做强牡丹品牌,“洛阳创造”须更上一层楼!

文明河洛大讲堂 讲述“洛阳与丝绸之路”

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六(8月10日)、周日(8月11日)播出第71期,由著名学者、洛阳丝绸之路与大运河研究会会长徐金星讲述《洛阳与丝绸之路》。

徐金星将从四个方面介绍洛阳与丝绸之路的关系,洛阳对丝绸之路形成、发展、繁荣、鼎盛的重大作用以及洛阳对中西经济文化交流做出的重要贡献。

文明河洛大讲堂由市委宣传部分、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于8月10日10时55分、8月11日22时26分进行首播和重播;三套节目于8月10日10时10分、8月11日10时10分进行首播和重播。讲座时长30分钟。(张蒙蒙)